
Landtag Rheinland-Pfalz 

CDU-Landtagsfraktion 

 

Kleine Anfrage der Abgeordneten Ellen Demuth (CDU) 

 

Kommunal- und Verwaltungsreform: Fusion der Verbandsgemeinde 

Waldbreitbach (1) 

Vorbemerkung: Wie in der lokalen Presse berichtet wurde, haben kürzlich auf 

Initiative der Landesregierung, Gespräche im rheinland-pfälzischen 

Innenministerium bezüglich der Fusion der Verbandsgemeinde Waldbreitbach 

(Kreis Neuwied) stattgefunden. 

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 

1. Auf wessen Einladung sind die jeweiligen Gespräche erfolgt? 

2. Wer war zu den jeweiligen Gesprächen eingeladen? 

3. Wer hat an den jeweiligen Gesprächen teilgenommen? 

4. Was waren die Inhalte der jeweiligen Gespräche? 

5. Welche Ergebnisse wurden von Seiten der Landesregierung nach den 

jeweiligen Gesprächen festgehalten? 

6. Wird es weitere Gespräche geben? Wenn ja wann und mit welchem 

Einladungskreis? 

 

Mainz, 14.06.2016 

 

 

 

 

 

 



Landtag Rheinland-Pfalz      CDU-Landtagsfraktion 

Kleine Anfrage der Abgeordneten Ellen Demuth (CDU) 

Kommunal- und Verwaltungsreform: Fusion der Verbandsgemeinde 

Waldbreitbach (2) 

Vorbemerkung: Wie in der lokalen Presse berichtet wurde, haben kürzlich auf 

Initiative der Landesregierung, Gespräche im rheinland-pfälzischen 

Innenministerium bezüglich der Fusion der Verbandsgemeinde Waldbreitbach 

(Kreis Neuwied) stattgefunden. 

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 

1. Welche Pläne verfolgt die Landesregierung bezüglich der Fusion der 

Verbandsgemeinde Waldbreitbach mit einer oder mehreren anderen 

Verbandsgemeinden im Kreis Neuwied? 

2. Konkret: Mit welcher oder welchen weiteren Verbandsgemeinden soll 

die Verbandsgemeinde Waldbreitbach nach den Plänen der Landesregierung 

fusionieren? 

3. Zu welchem Zeitpunkt plant die Landesregierung eine Fusion der 

Verbandsgemeinde Waldbreitbach mit einer anderen / oder mehreren 

Verbandsgemeinde(n)? 

4. Welche Auswirkungen hat die Fusion der Verbandsgemeinde 

Waldbreitbach für die anstehende Verbandsbürgermeisterwahl in der 

Verbandsgemeinde im kommenden Jahr? 

5. Plant die Landesregierung eine finanzielle Zuwendung für die 

Verbandsgemeinde Waldbreitbach im Falle einer Fusion und wenn ja, in 

welcher Höhe? 

6. Welche Voraussetzungen muss die Verbandsgemeinde erfüllen, damit sie 

und ggf. die weitere(n) Fusions-Verbandsgemeinde(n) die finanzielle 

Zuwendung des Landes erhält? 

7. Welche weiteren Fusionen von Verbandsgemeinden sind in dieser 

Legislaturperiode im Kreis Neuwied in welchem Zeitraum geplant? 

Mainz, 14.06.2016 


